

一季度海洋生产总值2.3万亿元，同比增长5.1%

中国海洋经济“驶”向纵深

据新华社北京6月8日电 《经济参考报》6月8日刊发文章《新兴产业加速崛起 海洋经济破浪前行》。文章称，6月8日是第十五个“世界海洋日”和第十六个“全国海洋宣传日”，今年的主题是“保护海洋生态系统 人与自然和谐共生”。业内人士认为，海洋是巨大的资源宝库，海洋经济的发展前途无量。

我国海洋经济稳中有进，多地也在加速优化海洋经济的产业结构。科技创新不断积蓄，新兴产业彰显活力，我国海洋经济正向纵深“驶”去。数据显示，初步核算，一季度海洋生产总值2.3万亿元，同比增长5.1%，占国内生产总值的比重为8.2%。与此同时，市场主体信心有所增强。相关问卷调研显示，近六成企业营业收入和利润实现同比增长；超八成企业职工人数较上年末增长或保持不变，近两成企业实现增量。

“海洋领域宏观政策持续显效，市场预期明显改善，海洋产业稳步发展，海洋经济实现良好开局。”国家海洋信息中心副主任崔晓健表示。

总体向好的同时，海洋产业结构也持续优化。随着需求不断升级，海洋新兴产业迎来了高速发展。

鲍鱼不再只是食物，利用鲍鱼肉和内脏做成的一袋袋鲍鱼小分子蛋白肽产品在近日举行的2023海峡（福州）渔业周·中国（福州）国际渔业博览会上展出，吸引了不少人驻足。

在江船长实业集团位于福建连江的海洋生物活性肽产业化生产线上，鲍鱼的原料经过清洗萃取、生物酶解，多级分子膜分离提取、浓缩和喷雾干燥等步骤，提取出分子量小于1000道尔顿的鲍鱼肽粉状原料。

海洋药物和生物制品业2022年全年

实现增加值746亿元，比上年增长7.1%。海洋工程建筑业全年实现增加值2015亿元，比上年增长5.6%。一季度，海上风电新增并网容量和发电量同比分别增长40.7%、32.4%……多项数据表明，海洋新兴产业正加速崛起，成为海洋经济中不可忽视的增长极。

海洋新兴产业的崛起也伴随着科技创新的不断积蓄突破。

今年初，核心技术自主可控的全球首艘智能型无人系统科考母船“珠海云”正式交付使用。区别于普通船舶，“珠海云”为传统海洋观测模式带来了革命性改变。其甲板可搭载数十台配置不同观测仪器的空、海、潜无人系统装备，在目标海区批量化布放，进行面向任务的自适应组网，获取实时立体海洋观测数据，可应用于海上风电场维护、海底电缆维护等多个场景。

“随着国家级海洋科技创新平台建设

不断推进，国家海洋综合试验场体系基本构建，海洋产业创新不断提速。”崔晓健指出，目前，沿海地区竞相打造海洋科技创新高地，组建创新研究院、工程实验室等创新平台，集聚创新要素，促进成果产业化和带动产业集群化发展。

以连续28年海洋经济总量全国首位的广东为例，2022年全省在海洋渔业、海洋可再生能源、海洋油气及矿产、海洋药物等领域专利公开数为19375项。

“2018年至2020年，建筑业、科学研发和技术服务业、制造业是海洋经济新增相关企业行业分布位居前列，但从2021年开始，科学研发和技术服务业超越建筑业，成为新增海洋经济相关企业分布最多的行业。且新增企业数从2018年的980余家增长到了2022年的6300余家，年均增长率超59%。”天眼查数据研究院高级分析师陈倞表示。

全国部分地区
高考结束

6月8日，在贵阳市乌当中学考点，考生结束考试后在考场外庆祝。

当日，全国部分地区2023年高考结束。

新华社

把握战略定位坚持生态优先绿色发展
奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

(上接第一版)分类施策、集中力量开展重点地区规模化防沙治沙，不断创新完善治沙模式，提高治沙综合效益。

习近平强调，从全国来看，推动全体人民共同富裕，最艰巨的任务在一些边疆民族地区。这些边疆民族地区在走向共同富裕的道路上不能掉队。要坚持以人民为中心，在发展中更加注重保障和改善民生，补齐民生短板，增进民生福祉，让各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。要全面落实就业优先政策，把推动实现更加充分更高质量的就业摆在突出位置，完善政策体系，强化培训服务，精准有效实施减负稳岗扩就业各项政策措施，支持多渠道灵活就业，重点抓好高校毕业生、退役军人、农民工等群体就业。要开拓就业渠道，加强对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾人等困难

人员就业兜底帮扶。要健全多层次社会保障体系，推动参保扩面，加大社会救助、医疗救助、低保和困难家庭保障扶持措施，发展养老事业和养老产业。要巩固拓展脱贫攻坚成果，把促进脱贫县加快发展作为主攻方向，增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力，坚决守住不发生规模性返贫底线。要以“时时放心不下”的责任意识抓好安全生产，把制度完善起来，把责任落实下去，尽最大努力防范各类重大安全事故的发生，维护好人民群众生命财产安全。

习近平指出，铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作主线。民族地区的经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等，都要紧紧围绕、毫不偏离这条主线。无论是出台法律

法规还是政策措施，都要着眼于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识。要坚定不移全面推行使用国家统编教材，确保各民族青少年掌握和使用好国家通用语言文字。要统筹城乡建设布局规划和公共服务资源配置，创造更加完善的各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件。

习近平强调，通过集中教育推动全党以自我革命精神解决党风方面的突出问题，是一条重要历史经验。

人民群众看主题教育是否有效，最直观的感受是看党风方面存在的问题是否得到解决。党员干

部作风是否有明显进步。要抓实以学正风，坚持目标导向和问题导向相结合、学

查改相贯通，对标党风要求找差距、对表

党性要求查根源、对照党纪要求明举措，

增强检视整改实效。要大兴务实之风，抓

好调查研究，在察实情、出实招、求实效上下功夫，把工作抓实，基础打牢，步子迈实，在力戒形式主义、官僚主义上取得明显实质性进展，以这次主题教育为契机，将调查研究发扬光大。要弘扬清廉之风，教育各级领导干部牢固树立正确权力观，全面查找廉洁风险点，筑牢思想防线，坚守法纪红线。要按照“三不腐”要求健全相关制度、严格执纪，建好护栏。要养成俭朴之风，把生活作风问题作为检视整改的重要内容，督促广大党员干部保持清醒头脑，筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝。

中共中央政治局常委、中央办公厅主

任蔡奇陪同考察。

李干杰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，主题教育中央第一指导组负责同志参加汇报会。

戚继光舰结束访问文莱

启程前往菲律宾

据新华社斯里巴加湾市6月8日电 中国海军戚继光舰8日圆满结束对文莱友好访问，启程前往菲律宾。

当地时间上午9时，文方在摩拉港码头举行了隆重的欢送仪式。

戚继光舰驶离码头后，到达指定海域与文莱海军达鲁萨兰舰汇合，联合开展过航演练。

水电站遭破坏

乌部分地区面临供水中断

克州、扎波罗热州和尼古拉耶夫州的相当一部分地区面临供水中断，乌内阁7日拨款约8.45亿格里夫纳（约合2290万美元）用于向受影响地区居民提供饮用水。

乌克兰内务部长伊戈尔·克利缅科7日称，6日夜间，赫尔松第聂伯河流域水位已上涨了1米，预计还将继续上涨。

据乌克兰总统网站6日消息，乌总统泽连斯基当晚在视频讲话中称，他与国际原子能机构总干事格罗西进行了通话，双方重点讨论了卡霍夫卡水电站和扎波罗热核电站有关情况。

最高检等三部门：

依法打击涉海砂违法犯罪

据新华社北京6月8日电 记者8日从最高人民检察院获悉，最高人民法院、最高人民检察院、中国海警局联合发布依法打击涉海砂违法犯罪座谈会纪要，旨在统一执法司法尺度，实现依法精准打击，有力保障海洋生态环境，维护海上安全稳定。

近年来，涉海砂违法犯罪活动高发多发，威胁海洋生态环境安全，催生海上黑恶势力，危害建筑工程安全，影响海上通航安全，

具有较大的社会危害性。

2018年以来，全国检察机关共受理审查起诉盗采海砂犯罪案件1000余件2800余人，起诉近800件2100余人，涉及11个沿海省、自治区、直辖市。

纪要明确，对于过驳和运输海砂的船主或者船长明显违背航海常规操作或者存在显著异常行为，且不能作出合理解释的情形，可以认定其具有犯罪故意。



夏日九寨引游人

6月7日，游客在九寨沟景区内游玩。

初夏时节，世界自然遗产地九寨沟景区的原始森林繁茂，吸引众多游客观光游玩。

新华社

烟台夏季惠民车展今日开启

日期：6月9日-11日 地址：烟台国际博览中心

2023烟台夏季惠民车展今日在烟台国际博览中心拉开帷幕！本次车展由烟台市商务局指导，烟台市汽车商会主办，烟台鼎成会展文化有限公司协办。即日起至11日历时3天。据介绍，本次夏季车展主打惠民促销，拉动汽车消费。届时，不仅有空前的优惠政策、一站式购车服务，还有主打新能源汽车、各种丰富多彩的活动，让您快乐购车，不虚此行。

大规模，新车展，主打惠民

逛夏季惠民车展，享酷暑一抹清凉。每年



2023烟台夏季车展展位图



不少的经销商有库存积压。同时，车展组委会负责人刘晓告诉记者，6月是购车旺季，是经销商完成半年任务数冲量的关键时刻，各大品牌的经销商为完成上半年的销售任务优惠力度很大，所以此时是最佳购车时机。同时，组委会也与各经销商洽谈，为广大市民争取更大的购车优惠。

值得一提的是，6月11日上午10时，2023中国好声音全国巡演烟台赛区复赛专场即将在烟台夏季惠民车展举办，如此重量级的活动，机会难得，广大市民一定要来现场，亲身体会参赛歌手用音乐带来的灵魂震撼。

在活动板块，靓丽车模是必不可少的，除了经销商展台有模特演示，6月10日上午10时，“2023烟台高校大学生模特大赛决赛”也将隆重登场。此外，组委会联合多行业在现场组织

斗地主大赛、中国好声音全国巡演·烟台赛区复赛、2023首届“满堂红·群众舞蹈展演”等多项亮眼活动，将让您尽享6月夏季惠民促销汽车盛宴！

咨询电话：0535-6011599



扫码报名